
6 B U B A F E ST I H ÍR LA P. (259. sz.) 1900. szeptember 21.

el akarják választani, A csapatok vezetőinek gondos­
kodása és a csapatok bizalma vezetőikben — igy 
végző beszédét Loubet, — biztosítja őket, hogy
Franciaország becsülete és érdekei jó kézben van­
nak és hogy a béke fenntartása biztosabb, mint 
bármikor ezelőtt. Az elnök végezetül a hadsereg 
becsületére ürítette poharát.

Paris, szept. 20. A Mainvilliersben adott 
dejeuner alkalmával Liartiarsky tábornok, az orosz 
küldöttség főnöke, az idegen tisztek nevében kö­
szönetét mondott a meleg fogadásért és a vendég­
szeretetért, a melyre mindenkor vissza fognak 
emlékezni. A szónok azután elismeréssel adózik a 
francia hadsereg haladásának, Loubet elnök egész­
ségére üríti poharát és ezzel a kiáltással végzi : 
„Éljen Franciaország ! Éljen a hadsereg!“ Loubet 
elnök délután visszaérkezett Rambouilletbe.

Hága, szept. 20. Az 1901. évi költségvetés 
ö1/4 millió frt hiányt tüntet föl. A miből 3'/4 millió 
közmunkákra esik. Az előző évek hiánya, beleértve 
az utolsó évi hiányt, 9 millió volt.

I,Ondón, szept. 20. Értéktőzsde. Zárlat. Angol 
konzolok 98s/j6_. Spanyol járadék 72. 4 százalékos 
magyar aranyjáradék 957s- 4 százalékos rúpia 627/r. 
Leszámítolási kamatláb 3''5/íf). Bécsi váltóár 12.54. Déli 
vasút 51/2. Olasz járadék 92. Canada Pacificvasut 8972- 
Ezüst 28i3/ig- Irányzat: Szilárd.

Kewyork, szept.20.Zárlat. Gyapot Newyorkban 
helyben lO'/j (tegnap 103/4). Gyapot októberre 9.76(10.05). 
Gyapot decemberre 9.36 (9.62). Gyapot New-Orleansban 
helyben lOVie (103/s)- Petroleum Stand white Newyork­
ban 8.05 (8.05). Petroleum Stand white Filadelflába.n 
8.— (8.—). Petroleum Rafined in Cases 9.35 (9.35). 
Petroleum Credit Balances at Oil City 125 (125.—). 
Zsír Western steam 7.60 (7.50). Zsír Rohe és Brothers
7.90 (7.80). — Tengeri irányzata: gyönge. Ten­
geri szeptemberre 47. Tengeri decemberre
4P /4 (41‘/o). Tengeri májusra 407/s (417s)- Búza irány­
zata gyönge. Piros őszi búza helyben 833/8 t83!/a). 
Búza szept.-re 817/8 (83). Búza decemberre Síig (863/jj). 
Búza márciusra 87— (88V4). Búza máiusra (86'/a 877/8). 
Gabona szállítási dija Liverpoolba 47a (4V3). Kávé 
fair Rio 7. szám 87a (87a)- Kávé szept.-re 6.95 (7.00). 
Kávé nov.-re 7.15 (7.20). Liszt , Spring Wheat
clears 2.90 (2.95). Cukor 47/8 (478). On 38.20 (38.60). 
Réz 16.75 (16.75).

Csikágó, szept. 20. Zárlat, Búza irányzata 
gyönge. Búza szeptemberre 773/s (7974). Búza októ­
berre 777a (7974)- Tengeri irány zata gyönge. Tengeri 
szept.-re 397/8 (407*). Zsír szept.-re 7.17 (7.07). Zisir 
októberre 7.17 (7.07). Szalonna short clear 8.10 (8.00). 
Sertéshús szeptemberre 11.05 (10.92).

N A P S H I R E K.
á  sáli útja.

— T á v i r a t i  j e l e n t é s .  —
Bécs, szept. 20.

Ma délután 5 óra 45 perckor a Ferenc József-
pályaudvaron Bécsbe érkezett Mma ff er Eddin perzsa 
sah. Minden állomáson, melyet az udvari vonat 
Marienbadtól Becsig érintett, megjelentek a hatósá­
gok fejei a sah üdvözlésére, azonkívül diszszázado- 
kat is állítottak föl. A fölékesitett Ferenc József- 
pályaudvar előtt egy diszszázad állott zászlóval és 
zenével. A sah fogadására megjelentek a királyon 
kívül az összes királyihercegek, Üxkiill hadtest- 
parancsnok a tábornoki karélén, a miniszte­
rek, az udvari méltóságok, a helytartó és
a polgármester. Kevéssel a vonat érkezése
előtt megérkezett a király, a kit útköz­
ben a közönség mindenütt élénk ovációban része­
sített. Az udvari vonat megérkezésének pillanatá­
ban a zenekar a perzsa nemzeti himnuszt játszotta. 
A király igen szívesen üdvözölte a saht és be­
mutatta a kir. hercegeket. 0  felsége és a sah 
megszemlélték a diszszázadot és azután kölcsö­
nösen bemutatták a kíséreteket és az udvari mél­
tóságokat. Rövid cercle után a sah udvari
fogatba szállt és a király jobbján a Hofburgba haj­
tatott. A kir. hercegek és a kiséret hosszú kocsi­
sorban követték őket. Az egész utón minden fegy­
vernemből kirendelt csapatok állottak sorfalat. 
Mikor az udvari fogat elhaladt előttük, a zenekarok 
a perzsa nemzeti himnuszt játszották és a csapatok 
tisztelegtek. A csapatok mögött egybegyült sok 
ezer főnyi közönség igen élénken üdvözölte a saht. 
A Hofburgban a kir. hercegnők, Goluhovszki gróf 
külügyminiszter, Hunyady gróf főszertartásmester 
és a többi udvari méltóság gyűlt egybe a sah 
üdvözlésére. Este a királynál a Hofburgban udvari 
ebéd volt, a melyen a sah, a nagyvezér, a perzsa 
méltóságok, a Bécsben időző kir. hercegek és kir.

felségétől jobbra ült. A többi méltóság egy másik 
teremben ebédelt. A sah tiszteletére rendezett ünnep­
ségeken részt vesz Hegedűs Sándor kereskedelmi 
miniszter, ki tegnap este, és Széli Kálmán miniszter­
elnöki is, a ki ma délután érkezett Bécsbe.

*
Négy napig marad a sah Bécsben s szeptem­

ber 24-ón, hétfőn érkezik Budapestre, hogy meg­
nézze a mi fővárosunkat is. Az előkelő vendég fo­
gadására nagyban készülnek. A belügyminiszter 
nevében Széli államtitkár tegnapi kelettel a követ­
kező átiratot intézte a képviselőház elnökéhez :

A perzsa sah ő felsége fogadására megálla­
pított program értelmében ez évi szeptember 25-én 
este nyolcadfél órakor a dalmüszinházban rendkívüli 
bérletszünetes díszelőadás fog tartatni. Erről van 
szerencsém Nagyméltóságodat azzal értesíteni, hogy 
e díszelőadásra rendes helyárak mellett igénybe 
venni szándékolt jegyet e hónap 21-én bezárólag a 
magyar királyi operaház intendánsi hivatalánál ki­
váltani, ama képviselőházi tagok névjegyzékét 
pedig, kik e díszelőadásra a rendes helyárak mellett 
jegyet váltani óhajtanak, e hónap 21-ig bezárólag 
a magyar királyi operaház intendánsi hivatalával kö­
zölni méltóztassék. Kívánatosnak tartom, hogy lehe­
tőleg korlátolt számú jegyek vétessenek igénybe. 
Fogadja Nagyméltóságod stb.

Az operai díszelőadásra mától kezdve szep­
tember 22-én délig lehet a jegyeket előjegyeztetni 
és pedig páholyt az Operaház titkári hivatalában, 
támlásszéket pedig a hajós-utcai nappali pénztár­
nál délelőtt tiz órától délután egy óráig, továbbá 
délután három órától hatig. Másféle jegyekre nem 
fogadnak el előjegyzést. A jegyeket szeptember 23-án 
déli tizenkét órától kezdve lehet kiváltani a hajós­
utcai nappali pénztárnál a szinlapon hirdetett ren­
des időben az előjegyzési igazolvány átadása mel­
lett. A díszelőadás programját még nem állapították 
meg véglegesen.

A sah tiszteletére tudvalevőleg fényes lakomát 
rendez a Park-Klub. A lakoma alatt cigánymuzsika 
játszik, a klub kertjében pedig' a honvédzenekar. 
Az ebéd után egy balettet is bemutatnak. Az 
ebéden ott lesz József Ágost kir. herceg, a minisz­
terelnök, a miniszterek és számos notabilitás. Ellá­
togat a sah az iparcsarnokba is, hogy megnézze a
m. kir. kereskedelmi muzeum állandó kiállítását, a 
melyet most rendeznek újra s azért a közönség 
nem igen látogathatja. Sok magyar speciálitáa van 
itt kiállítva. Látni fogja a sah a kalota­
szegi varrottasokat, a felvidéki hímzéseket, a 
paraszt-majolikákat, a magyar ötvösség néhány 
remekét, az uj találmányu magyar zománcokat 
stb. A sah részére rendezett kiállítást a sah láto­
gatása után több napig megtekintheti a nagy kö­
zönség is. 7

*
Egy konstantinápolyi táviratunk azt jelenti, 

hogy a perzsa sah mégis meglátogatja a szultánt, 
a ki hosszas diplomáciai alkudozás után figyelembe 
vette a sah kívánságait. A padisah külön vonatot 
is küld vendége elé.

— As idő. Budapesten az idő derült, a hőmér­
séklet 14-1 fok, a levegő nyomása 767'9 mm. volt. 
Magyarország időjárása száraz, derült és meleg. 
Legmelegebb volt Cirkvenicán 18-6 fok, leghide­
gebb Botfalun 4-4 fok. A levegő nyomásának maxi­
muma Akna-Szlatinán 770-5 mm., minimuma Károly- 
városban 766-3 mm. volt. A keleti maximum 
egyesült a nyugatival és az egész kontinenst el­
borította, mig északon és délen depressziók vonul­
nak. Európa időjárása száraz és derült. Legmele­
gebb volt Máltában 23-9 fok, leghidegebb Kargo- 
polban 1-9 fok. Bécsben 13-7, Rómában 19-5, 
Párisban 9-8, Berlinben 15-6, Pétervárott 4T fok 
volt a levegő hőmérséklete. Jóslat: Többnyire
derült, száraz és meleg idő várható.

— (Személyi hírek.) Horánszky Nándor orszá­
gos képviselő, mint nekünk Egerből táviratozzék, 
tegnap meglátogatta Samassa érseket. — Keszler 
Ferenc dr. nagyprépost, nfint Szatmárról jelentik, 
párisi utazása alkalmával meghütötte magát s most 
nagy beteg.

— (Az abruzzói herceg Velencében.) Velen­
céből táviratozzak: Az abruzzói herceg ma délután 
ideérkezett. A herceget útjában Róma és Velence 
közt mindenütt, nevezetesen Bolognában, Fémárá­
ban és Páduában, valamint itt megérkezése után 
élénk ovációkban részesitették. A herceg a királyi 
palotába hajtatott. Nagyon megindító jelenet volt, 
midőn a herceg Margit özvegy királynővel talál-

— (Beniezky főispán jubileuma,) Beniczky
Ferenc, Pest vármegye főispánjának tiz éves jubi­
leumára nagyban folynak az előkészületek. A no­
vember 14-iki ünnepségek programját az október 
8-iki közgyűlésen állapítják, meg. Már eddig is több 
vidéki város elhatározta az ünnepségeken való 
részvételét, többi közt Újpest község elöljárósága 
is, mely diszkardot nyújt át az ünnepelt főispánnak.

— (Csúszka érsek jubileuma.) Holnap 
mondja aranymiséjét Csúszka György kalocsai 
érsek, kit ebből az alkalomból nagy ovációban 
részesítenek. Kalocsa városa zászlódiszt öltött. Az 
érsekhez már eddig is több száz üdvözlő távirat 
érkezett, a többek közt Dessewffy Csanádi, Hornig 
veszprémi, Kiméig besztercebányai püspöktől. A 
szepesi egyházmegye nagy deputációt küld Császka 
érsek üdvözlésére. Az érseknek a Lipót-renddel 
történt kitüntetése mindenütt nagy örömet kelt. A 
Budapesti Újságírók Egyesülete, a melynek a jótékony 
főpap egyik alapitó tagja, küldöttséget meneszt 
Kalocsára, mely üdvözlő iratot nyújt át az ünne­
pel tnek. A küldöttséget Cziklay Lajos vezeti. A 
kát. Írók és hirlapirók Országos Pázmány-Egyesü- 
letének öttagú küldöttsége Margalits Ede egyesületi 
elnök vezetésével szintén üdvözlő iratot nyújt át. 
A Szent István-Társulat küldöttségét Kisfaludy A. 
Béla dr. alelnök vezeti.

— (A bécsi község-tanács a királynál.) 
Becsből jelentik: A király ma délelőtt fogadta a 
községtanács elnökségét Lueger polgármester veze­
tésével. A küldöttség ő felsége hetvenedik szüle- 
tésenapja alkalmából Becs városának művészies 
kivitelű föliratát nyújtotta át. 0  felsége köszönetét 
mondott Bécs város küldöttségének, Becs lakossága 
jól ismert ragaszkodásának és hűségének ez újabb ki­
fejezéséért, mely érzelmek hetvenedik születése- 
napja alkalmából ismét oly fényesen nyilvánultak. 
Megelégedését fejezte ki a villamos vasút építésé­
nek haladásáért és a város szép világításáért s meg­
dicsérte a bécsi községtanács szorgalmát, kijelent­
vén, hogy mindig nagy érdeklődéssel kiséri Bécs 
haladó fejlődését.

— (Barlovác főkonzul távozása.) Barlovác 
György budapesti szerb főkonzult, mint egy belgrádi 
távirat jelenti, római követté nevezték ki. Barlovác 
hat óv óta vezeti a budapesti szerb konzulátust s 
itt tartózkodása alatt a budapesti körökben sok 
szimpátiát és elismerést szerzett magának. Diplo­
máciai működésén kívül a szerb-magyar kereske­
delmi viszony fejlesztése körül és kiváló szolgálato­
kat tett, ő teremtette meg az itteni szerb kereske­
delmi ügynökséget, a melynek fővezetésével is 
meg volt bízva. Távozása után az ügynökség 
ügyeit Weisz Soma konzul fogja vezetni.

— (Házasság:.) Fischer József műépítész, a 
párisi kiállítás magyar kormánybiztosságának mű­
szaki ellenőre, ma tartotta esküvőjét Budapesten 
Gillming Olgával, Bokor József dr., a Pallas Nagy 
Lexikona szerkesztőjének mostoha leányával.

Ungar Jenő dr., bányamüorvos Komlón nőül« 
vette Strasser Henrik inámpusztai földbirtokos leá­
nyát, Idát.

— (Az Akadémia kegyelete.) Arra a hírre, 
hogy a főváros a kerepesi-nti temetőben nyugvó 
régi magyar Írók sirjait fölásatja és poraikat közös 
sírba temeti, az Akadémia lépéseket tesz a város­
nál, hogy a sirok megbolygatását megakadályozza. 
Hajlandó az Akadémia a régi sírhelyeket meg­
váltani, ha a székesfőváros uj sírhelyeket nem adna.

— (Gyászrovat.) Kaszaniczky Béla őrnagy, a 
sepsi-szent-györgyi méntelep parancsnoka tegnap 
ötvenkét éves korában meghalt.

Schenkt Károly német filológus, mint egy 
gráci távirat jelenti, ma ott hetvenh-árom éves ko­
rában meghalt.

Milassiti Sándor, Szabadka város tisztviselője, 
hosszas betegség után meghalt Szabadkán.

— (A görög katolikus jubileum.) Szeptem­
ber 18-án ülték meg országszerte kétszázadik év­
fordulóiát annak, hogy a görög szertartásn egyház 
a római szentszékkel egyesült. Az ünnepségek köz­
pontja a magyarországi görög katolikusok érseké­
nek székhelye, Balázsfalva volt. Mihályi Viktor dr. 
gyulafehérvár-fogarasi érsekmetropolita az ünnep 
alkalmából székhelyére, Balázsfalvára,szinódusthivott 
össze és ezen úgy, mint az egyházi ünnepeken, ott 
voltak az összes püspökök és a káptalanok küldöttei. 
Balázsfalván időznek Mihályi Viktor dr. érsekmetro- 
politán kívül a nagyváradi püspöki megyéből Pavel 
Mihály püspök, Lauran és Neo kanonokok, a szamos- 
ujvári egyházmegyéből Szabó, Papin és Georgiu 
kanonokok, a lugosi egyházmegyéből Rad« Demeter 
dr. püspök, Denunsián, Boros kanonokok, az összes
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